



现在位置: [首页](#) > [新闻动态](#) > [科研动态](#)

抗菌肽用于痤疮治疗研究取得进展

2011-07-19 | 作者: 刘涵 | 来源: 天然药物功能蛋白质组学学科组 | [【小中大】](#) [【打印】](#) [【关闭】](#)

抗菌肽作为新型抗感染候选药物近年来受到密切关注。抗菌肽具有不易导致微生物耐药、杀菌时间短、不诱发微生物产生内毒素且可以中和内毒素因而不导致脓毒症的产生(传统抗生素可诱发脓毒症)等优点。中国科学院昆明动物研究所赖仞研究员带领的课题组围绕抗菌肽的识别、发掘以及开发利用作了大量的工作,并建立中国抗菌肽分子资源库。痤疮是由痤疮丙酸杆菌等微生物导致的皮肤病,由于抗生素的不恰当使用,导致了大量的对传统抗生素耐药的痤疮丙酸杆菌的出现,因而急需新型的可以对抗耐药性痤疮丙酸杆菌的新型抗菌药物。最近该课题组发现金环蛇来源的抗菌肽对痤疮丙酸杆菌具有显著的抗菌活性。他们利用小鼠构建了痤疮动物模型,研究了金环蛇来源的抗菌肽的体内抗痤疮效果。结果表明,该抗菌肽具有良好的体内痤疮治疗作用,作用机制研究表明该抗菌肽通过抑制发炎因子的分泌和超氧阴离子的产生从而抑制痤疮丙酸杆菌诱导的小鼠肉芽肿性炎。他们的部分研究结果近期发表于 *PLoS ONE* (*Cathelicidin-BF, a Snake Cathelicidin-Derived Antimicrobial Peptide, Could Be an Excellent Therapeutic Agent for Acne Vulgaris* 2011, 6: e22120) 该研究结果为该抗菌肽的进一步开发利用打下了重要基础。

» [相关文章](#)

友情链接

- [工会之家](#)
- [中央政府采购网](#)
- [中国政府采购网](#)
- [鹰之恋野生动物保护网](#)
- [中科院昆明分院](#)
- [昆明植物研究所](#)
- [西双版纳热带植物园](#)
- [云南医保网](#)
- [国家自然科学基金委员会](#)
- [中华人民共和国科学技术部](#)

